

乡贤党群联动 汇聚向善力量 海宁市首家社区发展基金会成立

日前,“侠益联盟·共富花溪”袁花镇社区发展基金会成立暨低收入共富项目发布会在海宁市袁花镇举行。现场同步发布了6大低收入家庭共富帮扶项目,即美大·“侠益共富积分”项目、晶科·村企爱心公益岗项目、持证家庭抱团增收项目、非持证家庭“共富公寓”增收项目、晶科·“夹心层”家庭救助项目和晶科·花溪老兵关爱项目。袁花镇社区发展基金会旨在激发带动党群、民营企业、乡贤等社会各界力量广泛参与共富项目活动,共同促进民政慈善事业发展,充分发挥社会组织在共同富裕示

范区建设中的重要作用,激发带动党群、民营企业、乡贤等社会各界力量广泛参与共富项目。

袁花是一座充满爱心的古镇,慈善活动、爱心举措不断涌现。2021年累计募集善款437万余元以及大量捐赠物资。慈善事业在帮扶济困中发挥了重要作用,在打赢疫情防控阻击战等突发事件中作出重要贡献。5月底,袁花镇出台《低收入家庭共富帮扶实施意见》,整合资源,精准施策,加速推动共同富裕走实走深。

袁花镇社区发展基金会是海宁市首家社区发展基金会,秉承“扶贫济困、安老扶幼、促进公益事业良好发展”的宗旨,坚持公开透明、廉洁高效、效益最大化的原则,为社会爱心人士搭建先富带后富的公益平台。今年乡贤企业、乡贤企业家、党员群众个人共募集善款200万余元,将通过项目化运作助推低收入家庭共富,形成项目引进、项目管理、项目监督全链条式的运作模式,以党群共建共同汇聚起崇德向善的磅礴力量。

袁花镇以社区发展基金会的成立为契

机,依托基金会汇聚的社会力量,探寻低收入家庭帮扶新路径,以“侠”释“益”,推动多元力量参与共富帮扶。袁花镇将拓宽基金会参与渠道,抓好基金会项目产出,规范基金会体制机制,努力打造社会各界崇善行善、基金会运转高效、便捷、规范,慈善事业蓬勃发展的先行区,进一步传递慈善薪火、拓展慈善渠道、创新慈善方式,共同助力民生保障、乡村振兴和社会基层治理,为勇当高质量发展建设共同富裕示范表率贡献更多袁花慈善力量。

(金靖 俞志卫)

杭州担保:护航小微企业扬帆出海

今年以来,受人民币汇率双向波动常态化疫情影响,外贸小微企业“出海”面临更大挑战。杭州茂上安全科技有限公司是一家消防器械制造商,产品远销至欧洲、非洲,其负责人对汇率波动格外关注,“我们所有消防药剂都从欧洲进口,今年遇上欧元贬值,要是没办理汇率避险那真是一笔大损失啊。”

得益于杭州市融资担保有限公司(以下简称“杭州担保”)提供的汇率避险增值服务,企业不用缴纳保证金,即与银行办理了远期锁汇购汇业务,提前锁定进口成本和收益,大大减轻了企业资金成本。

小微企业流动资金普遍偏紧,一方面想规避汇率风险带来的潜在损失,另一方面又顾及汇率避险业务保证金占用的资金

压力,陷入两难境地。今年以来,杭州担保在杭州市地方金融监管局、杭州市商务局等部门的指导下,积极贯彻浙江省政府出台的《关于发挥政府性融资担保体系作用支持小微企业汇率避险增值服务的实施意见》,以担保增值方式,替代企业交纳保证金或占用其在银行综合授信额度的形式,全额免收担保费,打通小微企业获取汇率

避险服务的“最后一公里”。

截至6月底,杭州担保先后与23家银行签订汇率避险产品合作协议,为134家企业提供汇率避险增值服务,担保金额2.8亿元,撬动近56亿元人民币的企业免保证金远期结售汇额度,筑牢“压舱石”“动力桨”,护航小微企业扬帆出海、行稳致远。

(张行芳)

临安实施产业工人素质提升行动

近日,杭州市临安区人社局会同区总工会拟定《加强临安区产业工人队伍能力建设的实施意见》,共15条31款,进一步加大产业工人队伍建设和技能人才引育的政策扶持力度。

近年来,临安区人社局大力开展职业技能提升行动,今年以来已开展技能

培训15班次,累计完成技能人才培养11127人,新增技能人才3688人,新增高技能人才2144人。

截至目前,全区已有国家级技能大师工作室1家,省级4家,市级12家,区级29家。加强以赛促学,积极举办各类职业技能大赛,促进岗位练兵,今年已开

展保育师、养老护理员、劳动关系协调员等职业技能等级大赛7场,2000余人获得职业技能等级证书。另外,积极鼓励企业实行职工技术提升与工资待遇相挂钩制度,加强企业等级认定,提高技能人才工资收入,已完成企业等级认定17家。

下一步,临安区人社局将深入贯彻落实《意见》要求,充分整合社会资源,广泛开展培训,精准对接服务,有效提升技能人才社会获得感,推动产业工人“以技提薪”,推进产业强区助力共同富裕。

(何寅金 朱震)

全省消防救援主题党日活动形式多样

日前,为进一步增强消防救援人员的历史荣誉感、责任感、使命感,调动其立足本职的积极性和创造性,全省各地消防救援大队开展形式多样的主题党日活动。

台州市消防救援支队走进浙江水晶光电科技股份有限公司,开展了“助企纾困为民解难题”主题党日活动暨“两优一先”表

彰仪式。支队党委班子走进民营企业,了解企业发展历程及企业对于消防服务的需求,要求全体指战员做到砥砺初心、使命在肩,履职尽责、助企纾困,为台州实现共同富裕目标保驾护航。

鹿城区消防救援大队充分利用当地红色资源,组织指战员到辖区江心屿景区参

观践学。一幅幅历史图片,一篇篇详实的记载文献,一则则感人的事迹,都是一场红色思想的深刻洗礼。革命烈士纪念碑前,面对鲜红的党旗,全体指战员举起右拳,面向党旗庄严宣誓,铿锵有力的誓言表达了指战员们担当尽责、奋发作为的不变初心。平湖市消防救援大队潘志毅“蓝焰”志愿

服务队成员联合社区,在“七一”前夕,对在党50周年纪念章获得者进行走访慰问。在沈大常、胡鸿钧两位老党员家中,消防救援人员亲切询问他们的身体状况、生活情况,倾听他们讲述年轻时革命故事。在与老党员的交谈中,消防救援人员更加坚定了“不忘初心、牢记使命”的信念。(王茜茜 张斌 沈君君)

提升效率 争创红色服务高地

“现在车检太方便了,一点心都不用操心。”

近日,网约车司机李先生来到位于海宁海昌街道的骏达检测站验车。将车钥匙和驾驶证交给工作人员后,李先生便坐在服务大厅的按摩椅上喝免费咖啡、吃免费糕点、刷刷手机。不出半小时,手中的电子叫号器震动起来,提醒他车子验好了。换作以前,验一次车起码得一小时。

效率提升的背后,是骏达检测站以党建为引领,争创车辆检测“一件事”集成服

务红色高地的有力探索。

自海宁市车辆检测“一件事”集成改革实施以来,骏达检测以党建为引领,通过数字化管理、一站式服务,链接“浙里办”平台整合关联业务,优化检测流程,在党员业务员“红色代办岗”的先锋作用引领下,实现检测业务的“一窗通办”交钥匙服务,极大程度上缓解了“验车难”“检车烦”的痛点,大大提高检测效率。截至目前,骏达检测已经累计服务网约车司机超3千人次,验车时间平均节省1小时,并于2021年成功

获评浙江省首批A级车检站。

骏达检测党支部构建起“党支部-党员骨干-车队”三级体系,在4个网约车党员先锋队中队和5个检测班组上组建攻坚流动党小组,在党员网约车中张贴“红旗方向盘”标志,开展“最美网约车司机”评选,选树先进典型。同时,支部还将辖区1700余位司机分成33个网格小队,划定权益保障、党群关爱等8项工作职责,推动形成“司机诉求、党员牵头、流动党小组入账、行业党委领办”的闭环工作体系,以动态化网

格管理解决司机在工作和生活上的困难。

眼下,各地疫情进入胶着状态,为了舒缓司机焦虑情绪,除了提供日常的休息驿站服务功能外,骏达检测党支部牵头制定一套关心关爱机制,依托“田师傅工作室”,由支部书记牵头开展法律援助、矛盾调解、心理辅导等服务,筹措建立“网约车司机”关爱基金,有力保障网约车司机身心健康。

“把大家的心牢牢聚在一起,建一个属于自己的‘家’!”骏达检测人如此表态。(马佳峰 孙洲)

抢抓进度 畅通“脉络”

“沥青摊铺作业时,周边的温度非常高,一天下来,衣服上全是汗水和盐渍,工人们顶高温、战酷暑,始终坚守建设一线。”近日,杭州市临安区玲珑街道胥高线玲珑集镇段综合改造提升工程的施工负责人潘国宏告诉笔者,他们正在抢抓进度全力推进项目建设。

据了解,为进一步完善玲珑街道交通路网,改善胥高线沿线村社、企业交通出行条件,连日来,胥高线玲珑集镇段综合改造提升工程正热火朝天地进行,该项目东起胥高线与宏渡交叉口,西至胥高线与老夏上线交叉口,主线路线总长0.78公里。为全力推进工程项目,完善后勤保障,玲珑街道实施“党建+工程”新模式,在工地建立党支部服务工程建设,高效解决施工过程中遇到的相关问题。同时,成立由党员志愿者、纪检干部组成的“三服务”党员项目攻坚服务组,并联合项目部为室外作业的工人们配置大风扇、凉茶、藿香正气水等防暑降温用品,要求各段组错时上岗,在保障作业人员安全的前提下,做到工程进度不落后,施工质量不降低。

接下来,玲珑街道将加快实施玲股线、甘射线、茹牟线等道路建设,畅通交通“脉络”,改善城乡风貌,助力玲珑街道工业特色型美丽城镇创建工作走上“快车道”。

(虞炳锋 秦健鑫)

破解难题 集中执法

日前,永康市综合行政执法局执法队员在巡查中发现,一建筑工地在升放系留气球时未设置识别标志。经查实,该系留气球为某广告公司为宣传房产信息而设置,该行为违反了《通用航空飞行管制条例》的相关规定,执法队员依法对其进行处罚。

永康市各类商贸活动繁多,系留气球是各类活动中常用的装饰物。过去,系留气球的问题往往因各部门权责不明难以得到监管。自“大综合一体化”行政执法改革开展以来,永康市根据省、市综合行政执法目录,全面梳理4808项行政执法事项,并结合实际,整合形成1569项综合行政执法事项目录清单,覆盖28个计70%执法领域,于6月1日起由永康市综合执法局集中行使。上述系留气球案件的及时处置正是“大综合一体化”行政执法改革发挥优越性的一个案例。自划转事项完成交接以来,该局已在5个执法领域突破“零办案”。

6月29日,永康市成立了14支镇(街道)综合行政执法队,进一步形成了以镇(街道)综合行政执法队伍为主体的乡镇“一支队伍管执法”基层治理模式,有效破解基层“看得见管不着”、部门“管得着看不见”的难题。

当前,永康市持续深化“大综合一体化”行政执法改革工作,打造契合永康实际、具有永康辨识度的“3456”“大综合一体化”执法改革样板为目标,更大范围实施跨部门跨领域跨层级联合执法,更大力度整合行政执法资源,更快速度推进镇(街道、区)综合行政执法改革。(胡锦)

数字赋能 擦亮“探头”

“手指点一点,家门口的河水水质也变好了,这个小微权力‘未来乡村’小程序不仅方便,还高效管用!”近日,西湖区三墩镇华联村村民何卫东笑容满满,逢人便向村民介绍“绕村未来乡村”微信小程序。

几天前,何卫东抱着试试看的心态,在小程序上投诉华联村河道河水水质越来越差的问题。在了解相关情况后,三墩镇纪委、监察办立即组织协调相关工作人员及村干部进行现场勘查,发现外河水位较浅,新登坝闸门损坏需要维修,才导致河道水质变差。该镇纪委、监察办当场对该村发出问题交办单,督促镇职能科室相关专业人员修理水闸,通过对全村区域性换水,目前全域河道水质基本保持在Ⅲ类水以上。

为强化清廉村居建设,助推基层治理,三墩镇于2021年6月联合第三方机构开发“绕村数字乡村”微信小程序,在首页设置“兰里议事”“三务公开”等与群众生活息息相关的9个项目。村民只需实名登记,可随时随地了解村里各项信息,反映诉求,群众只需在平台上“点一点、录一录”,就可以向乡镇(街道)纪(工)委、监察办“下单”。该程序于今年5月正式上线。

下一步,三墩镇还将根据“民呼我为”要求,对小程序栏目设置进一步调整和优化,并积极对接镇数字驾驶舱智慧平台,力争让“信息多跑路,群众少跑腿;小事不出村,大事不出镇”,真正实现把监督融入基层治理全过程,把矛盾化解在基层。(余帆)



青山就是美丽
蓝天也是幸福
环境就是民生

·公益广告·



浙江新闻

浙报公益微信